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OnucaHune npobnembl, Ha pelleHUe KOTOpPOW HanpaBneHa pabora. npobnema
9(DEKTUBHOINO UCMONb30BaHMS 3HEPIMN BETPA U obecneveHus HageXHoOCTn 1N 6e3onacHoOCTH
dYHKLNOHMPOBAHUS BEPTUKAIIbHO-OCEBLIX BETPOreHepaTop

Llenb pa6otbl: Co3aaTtb KOMMMEKCHYO CUCTEMY YNpaBleHNa U MOHUTOPMHIa BETporeHeparopa
ons  3addEKTUBHOMO MCMNOMb30BaHNA 3QHEprn BeTpa M obecneyeHus HagexXHOCTU U
Be3onacHOCTU ero (PyHKLMOHNPOBAHUA.

HoBusHa  pab6orbi: paspaboTka  cUCTEMbl  YyNpaBneHWs  BepTUKaNbHO-OCEBbLIMM
BETporeHepaTopamm, MeToga NporHo3MpoBaHUs BbIXOAHOW MOLLIHOCTH




3apayuuv uccnegoBaHus:

1. Paspabotatb 1 npoBepuTb Ha NPOMbILIIIEHHOM BETPOreHepaTope CUCTEMY OMArHOCTUKM OCHOBHbIX Y3r0B
BeTporeHepaTtopa ¢ npumeHeHunem IOT TexHonorum,

2. Paspabotatb nporpammy Ans TOYHOrO MPOrHO3a CKOPOCTW BeTpa B AmnmMaThl, paccyutaTtb MOLLHOCTb
BETpOoreHepaTopa M OLEHUTb OLUMOKY NpOrHo3a.

3. Cos3gaTtb HOBYHO MOAENb YNpaBieHUs BETPOreHepaTopoM 1 NPOoTECTUPOBaTb €e Ha nabopaTopHbIX MakeTax
BETPOreHepaTopoB.
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NMPOrHO3 CKOPOCTU BETPA W PACYET NMPOTHO3UPYEMOW BbIXOOHOW
MOLLUHOCTU BETPOI'EHEPATOPA

IUIOTHOCTH Bo3ayxa paBua 1.225 kr/m3, miomaas moBepXHOCTH BeTporeHeparopa pasaa 10 M2, a koadduimenT MolmHocTH BeTporeneparopa pasen 0.35.
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MAE==Yialy: — vl

MouHoCTh 1O MouHoCTh 1O MomHOCTh MAE no MAE

(hakTHUecKot CKOPOCTHU BETpa | MO CKOpOCTH | 00paboTKu nocjue
ckopocTd BeTtpa | 1o caiity (BT) | BeTpa mociie | pacueramwu pacueta

(Br) pacuety (Br) (%0) (%0)

208663.8356 158825.0781 208663.8356 | 9.5238 0
237081.6 237081.6 237081.6 0 0
326036.5063 337562.3781 326036.5063 | 1.8519 0.3704
158825.0781 158825.0781 158825.0781 | 0 0
237081.6 237081.6 237081.6 0 0
356665.9775 337562.3781 357030.8438 | 1.8519 0.8475
158825.0781 158825.0781 158825.0781 | 0 0
237081.6 237081.6 237081.6 0 0
337562.3781 337562.3781 337562.3781 [0 0
540282.0238 540282.0238 540282.0238 [0 0

Yac Hara dakTuyeckas IIporuosupyemas Beixonnas
CKOPOCTbH BETpa CKOpOCTh BeTpa (M/c) MortHOCTh (W)
(m/c)

1 23/05/01 4.6 4.2 542.28
2 23/05/01 4.8 4.8 1074.24
3 23/05/01 5.3 5.4 2145.30
4 23/05/01 4.2 4.2 326.59

S 23/05/01 4.8 4.8 1074.24
6 23/05/01 9.5 5.4 1662.02
7 23/05/01 4.2 4.2 326.59

8 23/05/01 4.8 4.8 1074.24
9 23/05/01 5.4 5.4 1662.02
1 23/05/01 6.3 6.3 2569.70

Cpennssi ommoOKa 1o JaHHBIM caiiTa cocraBJsieT 5.11%0
Cpeansisi ommoOka nocje pacuera - 4.57%.




Pa3pabotka maTemaTnyeckou moaenu 6rioka yrnpaBrneHM MexXaTpoOHHOU CUCTEMbI
LLeCcTUNonacTHOro BeTporeHeparopa

PucyHok 2.5 — 3ybuyaTan nepepnaua
Kv-nuHamuyeckuit koadounueHt, J1,J2-MmoMeHT nHHep1uH, CQ-
K03(pOUIIMEHT 3/1aCTUYHOCTH

Pucynok 2.3 — PpruaxxHast cucreMa yrnpaBlIeHHUS:
1-nomacte, 2 — peruar, 3 —3y0uaroe kKojeco 0oJbIoe, 4 — MaroBblii JBUTATEND, 5 —
Majas mecTepHs, 6 — TucK

310" + Kg1o(0) * (rp1py — Ipa@2) * pg + Cgq_p * (rb1(P’1 - rbz(Plz) *Tpy =
=T —Igy * [kg1—2(t) * (Mp1 @1 — Mp2@2) + Ca1-2 * (rb1(P’1 - rbz(P’z)] * U2

320", = Kg12(D) * (ryy @1 — Ipz@2) * yy — Cgq 3 * (rb1(P’1 - rbz(Plz) *Tp1 =
=T, — g * [kg1—2(t) * (Np1@1 — MNp2@2) + Ca1-2 * (rb1(P’1 - rbz(P’z)] * 12




Pa3pabotka maTemaTnyeckon moaenum 6roka ynpaBrneHMA MexXaTpoOHHOU CUCTEMbI
LLeCTUNoOnacTHOro BeTporeHeparopa

nOCTpOEHMe LI,VIHaMMLIeCKOﬁ moaenn ynpasaeHnAa nonoxXeHmnem fionacremn

import numpy as np
def system_equations(t, V):
Vi, V2, V3, v4a =V

[Tepemennsie V1, V2, V3 u V4 npencransior co0oii yriioBble EpeMEIIeHUsI U CKOPOCTHU IECTEPEHOK, YIaCTBYIOMINX
B IIepeaye

ml =5
2 O — Macca IepBoro 3yduaroro koseca: ml = 5 kr; — Macca BTOpOro 3y0yaroro kojeca: m2 = 8 Kr;
p | =0.
rb2 = 0.8 — paauyc mepBoro 3youaroro koseca: Iy, = 0.3 m; — pazuyc BTOpOro 3yduaTtoro koneca: f, = 0.8 m;
k = 109 . . . -
C=5 — ko3¢ ¢unment xecrkoct: K = 100 H/wm; — ko3 dunuent auccunanuu: C =5 H-c/m;
J1=2
02 =185 — pHemHssA crta Q1: Q1 =50 H; —BHemH s cuiia Q2: Q2 = 60 H;
T1 = 50 L
T2 = 60 — ko3¢ ¢urmeHt Tpenus: pu = 0.2.
mu = 0.2 . - 2.
rfl=1 — MOMEHT WHEPLUHU NIEPBOTro 3y04aToro kojeca: J; = 2 Kr-m?;
5{50: 2 V2 — MOMEHT HHEPIMU BTOPOTo 3ybuaroro kojeca: J, = 1.5 kr-m?;
V2 dot = (T1 - r_fl * (k * (r_bl * V1 - r b2 *V3) + C * (r_bl *
V2 - rb2*Vva))) *mu /Il - (k* (Fbl *Vl-rb2*V2) *rbl+C*
(r_bl ¥ V2 - r_b2 * v4) * r_bl) / J1
v3_dot = V4
Vadot = (T2 - r_f2* (kK * (r_bl * V1 - r_b2 * V3) + C * (r_bl *
V2E=Rrib2ExaV4))) Eimus/EI 2 =R (KF 2R (REbTS=RVIN=8ri b2 S8V ) e R A D 18-+ G t numpy as np ) )
(r bl * V2 - rb2 * V4) * r bl) / 32 f system_equations(t, V): Bpems: 0.0, 3nauenns: [0.0.0. 0]
~ return [V1_dot, V2 dot, V3_dot, V4_dot] Vi, V2, V3, V4 = V Bpems: 0.01, 3nauenusn: [0.00026136 0.05344392 0.00040142 0.08043159]
V_initial = [0, 0, 0, 0] ml
t_start = 0 = Bpems: 0.02, 3navenus: [0.00109376 0.11435906 0.00161181 0.16181691)
t_end = 10
(ETol61 r_b1 Bpems: 0.03, 3nauenun: [0.00257659 0.18369785 0.00364137 0.24428594)

t = np.arange(t_start, t_end, dt)
V_solution = np.zeros((len(t), 4))
V_solution[0] = V_initial
for i in range(len(t) - 1):
kl = dt * np.array(system_equations(t[i], V_solution[i]))

r_b2
k

C

J1
J2

Bpewms: 0.04, 3nauenun: [0.00479931 0.26252566 0.00650155 0.32795972)
Bpemsa: 0.05, 3nauennn: [0.00786266 0.35203393 0.01020496 0.41294893)
Bpewms: 0.06, 3navenun: [0.01187999 0.45355467 0.01476525 0.49935215)

k2 = dt * np.array(system_equations(t[i] + ©.5 * dt, 11 = X
V_solution[i] + 8.5 * k1)) . . L Bpems: 0.07, 3uauenus: [0.01697872 0.56857675 0.020197 0.58725388)
VisoLMELE LT 0‘“5 ‘kz)n)p-ar ray(system_equations(t(i] + 0.5 * dt, ti57 Bpews: 0.08, 3nauenus: [0.02330202 0.6987639 0.02651555 0.67672225)

soLution|1) + . *

- k4 = dt * np.array(system equations(t[i] + dt, V_solution[i] + r_v;; Bpems: 0.09, 3nauenus: [0.03101068 0.84597486 0.03373683 0.76780635)
k3)) r 3 -

V_solution[i + 1] = V_solution[i] + (1 / 6) * (k1 + 2 * k2 + 2 * VI dot - V2 Bpems: 0.1, 3Hauenns: [0.04028512 1.01228574 0.04187716 0.86053324]
k3 + kd) V2_dot = (T2 - r_f1 * (k * (r_bl * V1 - r_b2 * Vv3) Bpems: 0.11, 3nauenus: [0.05132772 1.20001495 0.05095299 0.95490444)

for i in range(len(t)):
print(f"time: {t[i]}, Values: {V_solution[i]}")

+C* (r bl ®

V2 - r b2 *Vva))) *mu / J1 - (k

Rnouar ) 12 Iuausuuar [N NRAIAS3IA 141176092 N NANGRNAS 1 NSNRAY 1



Pacuet yrna nosopota nonacten BepTMKanLHO-0CeBOro BeTporeHepartopa B CITBAEB || SATBAYEV
3aBMCUMOCTM OT BPeMEHM BKIoUeHUs MoTopa

e Bpewms (cex) | Yron noBopora [ Yroj  IoBOpoTa  JIONACTH
det 3?iv§;;55§?’53"it30"5“' e jonacty (pan) (rpan)
Sal= g 0 0.00 0.000000 0.000000 import numpy as np
E:lgélggé‘s 1 0.02 0.000040 0.002303 from scipy.optimize import curve_fit
c=l5 2 0.04 0.000322 0.018427 time = np.array([0.00, 0.02, 0.04, 0.06, 0.08, 0.10, 0.12, 0.14, 0.16,
J1=2 0.18, 0.20, 0.22, 0.24, 0.26, 0.28, 0.30, 0.32, 0.34, 0.36, 0.38, 0.40,
s Ls 3 0.06 0.001085 0.062190 g.égi)e.u. 0.46, 0.48, 0.50, 0.52, 0.54, 0.56, 0.58, 0.60, 0.62, 0.64,
e L 4 0.08 0.002573 0.147414 )
mu = 0.2 1 = v : Bk , 0.000322, 0.001085, 0.002573,
e 5 [0.10 0.005025 0.287918 o 80sa55, .008085. 0 613780, " 0620583, 39‘2%332} o001, 053a00.
1 dot = 0.069467, 0.088322, 0.110312, 0.135678, 0. , 0. ., 6. :
V2dot = (T1 - r_f1+ (k “(rb1% VI rb2ev3) 4 C* (rblt 6 0.12 0.008683 0.497523 0.275739, ©.321608, 0.372302, 0.428060, 0.489126, 0.555739, 0.628141,
e e el e gl B NE B e T s e 7 0.14 0.013789 0.790048 0.706573, 0.791276, 0.362492, 0.980462, 1.085427, 1.197628, 1.317307,
V3_dot = V4 2
V4  dot = (T2 - r f2 * (k * (r_bl * V1l - rb2 *V3) +C * (r_bl * 8 016 0020583 1179314 def polynomial func(t, a, b, ¢):
i t;lr‘baz{ Vf)b:%l:av"% /‘v;rzdb-lt)(!;v;zd(rt blva d";' (G 9 0.18 0.029307 1679141 return a * t**2 + b * t + c
return 0 0 [+] 0
def r}.§¥§; igi;ﬁg qugtmns(t theta): 10 0.20 0.040201 2.303348 params, _ = curve_fit(polynomial_func, time, angle_rad)
Tg;ggg{g:giﬁige; 2 11 0.22 0.053508 3.065756 a, Ab, ¢ = params
l{}?geckg?%zl:n? 5 - 12 0.24 0.069467 3.980185 print(f" Blade angle (rad)) = {a:.4f} * t°2 + {b:.4f} * t + {c:.4f}")
LGS ro oy iasoRC e S < 13 0.26 0.088322 5.060455
elser!lo'cor torque_current = motor_torque * t / motor_ramp_time 1 0.28 0.110312 5320387 PI/ICYHOK 29 — MOJMHOMUAJIbHAS alIPOKCHMAIIUS TaHHBIX
over Ie:;tg#?gﬁogcEg{gggtig;re:t m-ot'?rmtl;zrzourequcilrrenz / (blade_length * 15 030 0135678 7773799
ﬁg‘isf_ﬁd‘:;e;afggﬁlar—a“"le'a‘i"" il 16 0.32 0.164663 9.434513
Ml T G 17 0.34 0.197508 11.316348
t_start = @ 18 0.36 0.234452 13.433125
t_end = 10 J— 2
t = = + +
e e 19 [03s 0275739 15798663 ¢() =at* +bt+c
Ujiﬁ{ﬂtiﬁﬁtsl"E'Gfiﬁiiiéf"i”' o 20 [0.40 0.321608 18.426783
theta_solution = np.zeros_like(t)
theta solution[0] = theta initial 21 0.42 0.372302 21.331305
for ;112 S:nge%egr(-gyig;gr system_equations(t[i], V solut;osnh])) 22 0.44 0.428060 24.526049 3"[[6(:13 t HpeHCTaBHHeT BpeMH BRITFOICHHS MOTOpa’
y soluu{nzuf Pos kT yz “E::E; : 0'5 o 23 [0.46 0.489126 28.024834 (a=293.6769, b =-81.0778, c = 4.9338)
o A vt P b o o -7
E SDwtl%"[sl«a]l:t;?n)[J; +1] = :lso'l. iizn[;l . (1 :' 1) * (K1 +2*K2+2 25 0.50 0.628141 35.989811
ol theta_dot = lever_system_equations(t[i], theta_solution[i]) 26 0.52 0.706573 40.463643
e thgta“solution[: + 1] = theta_solution[i] + dt * theta_dot 27 054 0791276 45336797
5 d;gks— [(R /D) * V[l] for V in V_solution] 28 0.56 0.882492 50.563094
data = {Time (sec)': t, 'V1': V_solution[:, @), 'V2': V_solution(:, 29 0.58 0.980462 56.176352
sl ERY V_solutwn[.. 2], V4. \l_solutmn[.. 3], 'V_disk': V_disk,
'Blade angle (rad)': theta_solution} 30 0.60 1.085427 62.190394
df = pd.DataFrame(data)
df[B}:?g%angle (deg)'] = np.rad2deg(df['Blade angle (rad))']) 31 0.62 1.197628 68.619038
prin
32 0.64 1.317307 75.476105
33 0.66 1.444704 82.775414




Pa3pabotka Grnoka ynpaBneHusi nepBov mogenu

7 W(p) = -
spameris Sl amom leq TR v Usx Uskix p2(1+T4p)(1+T,p)
&— A [--f-4n s i} p
T, Top*+(T+T,)p>+p*+K=0
MHKPO 8 - maroesit 9 ¥ nornacTH ABHrarensb
KoHTponTep aBuratens PucyHok 2.11 — Cxema ynpaBaeHuA nonacTaMmn BeTporeHepaTopa
L 0.y — YTroJl OTKJIOHEHUS, 00pabaTbIBa€MbIii MUKPOKOHTPOJIJIEPOM C aHEMOMETDA;
r:::;::,;a 2 npcog;;h:: ami ....... Y| R 0, — YToJI IOBOPOTA JIOMACTEM.
Wi(p) ==2=K, W,(p) ==2=K, W) = Wy(p) = —2—
PucyHok 2.10 — Ob6uiaa cxema cucTemMbl YpaB/ieHUA POTOPOM ay Upx p(1+T,p) p(1+Top)
t 0 0.001 0.002 0.003 0.004 0.005 1.101B; + 0.342B, + 0B3 + 2.008 = 0
y (B) 0 0.342 1.101 2.008 2914 3.747 2.008B; + 1.101B, + 0.342B3 + +2.914 = 0.
2.914B; + 2.008B, + 1.101B; + 3.747 =0

Voltage [pu]

0.8-

0.6 1

0.4 1

A3 —2.4218 % 22+ 1.9255% 1 — 0.5037 =0

A =067 =p;
A, = 0.7518 = q.

7.501
(2497p+1)(3505p+1)°

wW(p) =

\ 4




PaspaboTtka Groka ynpaBneHus

import time
def calculate_desired_angle(time):
# Function to calculate the desired angle of blade rotation
return 90.0 * (time / 7.0)
def pi_controller(current_angle, desired_angle, kp, ki, prev_error,
integral):
# PI controller for controlling the blade position
error = desired_angle - current_angle
integral += error
output = kp * error + ki * integral
return output, error, integral
def control system():
# PI controller parameters
kp = 1.0
ki = 0.1
# Initial values
current_angle = 0.0
integral = 0.0

prev_error = 0.0
start_time = time.time()
while True:

current_time = time.time() - start_time
if current_time <= 7.0:
# Calculate the desired angle of blade rotation
desired angle = calculate desired angle(current_time)
# Use the PI controller to control the blade position
control_signal, prev_error, integral =
pi_controller(current_angle, desired_angle, kp, ki, prev_error,
integral)
# Update the current blade position (simulate the
operation of the wind turbine)
current_angle += control_signal
# Output the current time and blade angle

print("Time: {:.2f}s, Angle: JAcZA T
degrees".format(current_time, current_angle))
else:
break

# Delay to simulate real-time operation
time.sleep(0.5)

# Run the control system

control_system()

®

desired_angle = calculate_desired_angle(current_time)

control_signal, prev_error, integral = pi_controller
(current_angle, desired_angle, kp, ki, prev_error,
integral)
current_angle += control_signal
print("Time: {:.2f}s, Angle: {:.2f} degrees".format
(current_time, current_angle))
else:
break
time.sleep(8.5)

control_system()

Time: 1.00s, Angle: 14.10 degrees
Time: 1.50s, Angle: 21.06 degrees
Time: 2.02s, Angle: 28.14 degrees
Time: 2.52s, Angle: 35.00 degrees
Time: 3.02s, Angle: 41.81 degrees
Time: 3.52s, Angle: 48.59 degrees
Time: 4.02s, Angle: 55.33 degrees
Time: 4.52s, Angle: 62.04 degrees
Time: 5.02s, Angle: 68.73 degrees
Time: 5.52s, Angle: 75.39 degrees
Time: 6.02s, Angle: 82.03 degrees
Time: 6.52s, Angle: 88.65 degrees

Pesynbrar paboThl MpOrpaMMbl MO YIIPABICHUIO JIOMACTSIMU BETpOTreHepaTopa



IKCIEPUMEHTAIbHOE CPABHEHNE MOJIeJIH YIIPaBJeHusl ¢ J1a00paTopHoii Moe/ b0
BeTporeHeparopa 0e3 cucreMbl yIIpaBJeHUsI
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3aKJII0YeHHE

1. Harmmcana mporpamma Ha Python mirst mosydeHus TaHHBIX O MPOTHO3E CKOPOCTH BeTpa B AJIMAThl ¢
caiita Accuweather. JlanHble HCTOJB30BAIUCH I pacdyeTa MOIIHOCTH BETpOreHeparopa. YIydIleHa
TOYHOCTh MPOrHo3a. CpaBHEHUE MPOTHO3HON M (PaKTUUYECKOW MOIIHOCTH IMOKA3aJi0 CHUXKEHUE CpeIHEHN
omnoku ¢ 5.11% no 4.57% nocine criaxvuBaHus TaHHBIX.

2. Pa3paboTanbl M HCCIEIOBaHBl CHCTEMbl YHOpPaBJICHUS JIONACTSIMH BEPTHUKAIbLHO-OCEBOIO
BETpOreHepaTopa CHOCOOHasl YBEIWINYb 3P(OEKTUBHOCTh BEPTHUKAJIBLHO OCEBOIO BETpPOreHeparopa Ha

7.69%.

3. B xone pabotel ObL1a pazpaboTaHa M MPOBEpEeHA Ha IIPOMBIILICHHOM BETpOreHeparope cHUcTeMa
IUarHOCTUKHA OCHOBHBIX Y3JIOB BeTporeHeparopa ¢ mpumeHenueMm |OT texuomormii. JlamHas ceThb
J0Ka3ajga CBOK pabOTOCTIOCOOHOCTh Ha DKCIIEPUMEHTAIBHBIX MCCISTOBAHMUAX T10 TOJTYYCHHIO JTaHHBIX

C JaTYUKOB.
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